



抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月6日

责任编辑:刘俊涛 组版编辑:卢好亮 校对:陈卫东

电话:6199516

E-mail:zkrbbg@126.com

3

这些物资都是医生的武器,一刻也耽误不得

本报讯 (记者 王凯 通讯员 张亭)“丁姐,医院急需的呼吸机到了,马上给你送去!”2月4日6时,周口市邮政局市区分公司中州路揽投部投递员许金科第一时间拨通了周口市第五人民医院丁医生的电话。

“太好了,我们着急用,辛苦你了小许!”从声音可以听出,丁医生听到这个消息后十分激动。

挂完电话,许金科立即对邮件进行消毒、装车,做完一系列防护工作后直奔周口市第五人民医院,7点前就把呼吸机送到了医护人员手中(右图)。离开医院不久,许金科接到了丁医生电话,告知呼吸机已经投入使用,感谢他为病人的治疗争取了宝贵的时间。

周口市第五人民医院是周口市定点治疗隔离感染冠状病毒患者的医院,也是许金科辖区内所负责的段道。非常时期,提起医院和患者,很多人都会选择避开,而许金科却未因此耽误过一个班次,反而由一天两次增加到三次。问及原因,许金科说:“这些天,寄往这里的邮件装的多是医生和病人需要的医疗物资,每次收到都会第一时间送来,不论早晚。医护人员在战场上与死神搏斗,这些物资都是他们的武器,一刻也耽误不得啊!”

由于工作原因要经常出入医院,存在较高的风险,所以许金科的防控措施和流程比别人更加严密和繁琐。除了日常的防控用品之外,公司专门为他和同事配备了护目镜。为了保证自己和他人的安全,每次送完医院的



邮件和报刊后,许金科都会第一时间进行全面消毒后再继续其他工作。

许金科或许不担心,然而,他的家人却每天提心吊胆。每天出门前,许金科的母亲都会忍不住再三叮嘱儿子注意安全。为了保护家人的安全,许金科

每天回家后都在自己的房间里“自我隔离”,家里所有的物品,他都尽量不摸不碰,基本不与家人说话。必要交谈时,就戴着口罩,而且要保持一米以上的安全距离。

许金科说:“其实心里蛮自豪的。

离危险越近,也意味着我能够比别人为祖国和人民多作一些贡献!”其实,许金科只是一个刚满25岁还未成家的年轻小伙。但在他的身上,却看不到一个“95后”年轻人的稚嫩,更多的是坚定和执着。①9

打近百个电话采购紧缺医疗物资

爱心人士慷慨解囊支援示范区防疫

本报讯 (记者 张劲松)病毒无情,人间有爱。2月4日上午,一辆满载医用物品的货车缓缓驶入市城乡一体化示范区招商大厦院内。车上装载着5000公斤消毒液和4000双医用手套,价值10万余元。原来这批货物是河南利茂贸易有限公司无偿捐赠给示范区用于疫情防控的,该公司负责人打了近百个电话才订购到这批货物。

该公司总经理马媛媛介绍,她老家是周口的,在郑州开办的公司,公司业务主要是搞医疗物质配送。“当前严峻的疫情形势真让人担心,为了能够给家乡提供一些力所能及的帮助,公司特意购置了这批医用物资以解家乡防控疫情的燃眉之急。”马媛媛介绍,公司从除夕晚上就开始联系厂家,打了近百个电话,直到大年初四才在山东的一家公司联系到货源。

示范区卫生计生中心主任韩宝珠表示:“在疫情防控关键时期,马媛媛不忘家乡,慷慨解囊。非常感谢她这种大爱无私的精神,感谢她为家乡疫情防控工作作出的积极贡献!”

记者了解到,前几天,该公司还曾为示范区捐赠5500个医用口罩。①9



打赢疫情防控阻击战 筑牢老人健康“防火墙”

周口市康德养老服务有限公司 谢娟

新型冠状病毒感染的肺炎疫情突如其来,势头凶猛。

面对严峻的防疫形势,周口市康德养老服务有限公司作为专业老年人服务机构,根据自身特点,发挥专业优势,积极推进疫情防控,探索出了一套行之有效的好办法。

公司组织管理人员和员工,认真学习习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的一系列重要讲话、批示、指示精神,坚决落实党中央、国务院和省委、省政府,市委、市政府的有关部署,认真学习上级有关部门下发的一系列文件精神,认真学习新型冠状病毒感染的肺炎防控知识,严格落实防控措施,严格控制新型冠状病毒感染的肺炎蔓延态势。

针对养老院居住养老的病人,采取切实可行的办法。公司在养老服务

机构成立疫情防控领导小组,设立疫

情隔离观察室,配备相应口罩、消毒液、酒精等防护用品和必要的生活服务用品。为老年人认真做好护理记录,实名登记并测量体温,确保发现发热、咳嗽、流涕、呕吐、腹泻等症状者立即上报,同时进行隔离并送往指定医院治疗。老年人用餐采用居室用餐,禁止聚餐。

加强老年人心理调节,做好正面宣传,为老年人提供电视、阅读等文化娱乐服务,缓解老年人恐惧、焦虑情绪。每天提醒老年人勤洗手、戴口罩,不随地吐痰,注意个人卫生。积极在老年人中开展防控知识宣传,确保老人掌握预防新型冠状病毒感染的肺炎的个人防护措施要求、卫生和健康习惯,避免共用个人物品,注意通风,落实消毒措施,倡导老人养成常洗手的好习

惯。严格控制老人外出,院内老人除有重大疾病需要医治的一律不允许外出。春节期间已接回家的老人暂时不得入院。不允许接收新的老人入院。非重大原因不允许亲属入院探视老人。除工作人员、上级检查人员和特殊原因入院探视的亲属外,严禁无关人员入内,并做好入院人员消毒、测体温、登记等工作,确保可追溯。院内人员不得串宿舍聚集聊天,上下班工作人员不得涉足人员密集场所,严禁在院内组织开展联欢等集体活动。保持院内环境卫生清洁,加强老人房间、办公区域、公共场所的通风、消毒工作,每天至少通风两次、消毒一次。保持食品储存卫生和操作间清洁,餐具每日必消毒,不搞集体用餐,实行分送用餐。不允许接受任何外来食品。

“众志成城、共克时艰”抗击疫情书画摄影作品特别征集

本报讯 (记者 刘昂)为贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神,用艺术的形式讴歌抗击疫情的时代英雄,近日,河南省人大书画摄影研究院周口市人大分院开展“众志成城、共克时艰”主题书画摄影作品征集、展示活动,号召全社会各界书画摄影爱好者创作以“抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情”为主题的的作品,分院收到的优秀作品将在周口人大网、周口人大微信公众号进行推送展示。

据了解,按照活动要求,投送作品要围绕党中央关于抗击疫情蔓延,开展各项防治工作为主题,内容积极、乐观向上,以鼓舞士气、增强信心、战胜疫情为总基调,形式、书体、字数、颜色、尺寸均不限。同时,结合当前各地疫情防控工作中对于人员流动的相关规定,本次活动作品征集全部在网上开展,作者可用相机或者手机拍摄创作作品,在保证作品内容清晰完整后,发送至电子邮箱:zkmc000@126.com,并附作者姓名、联系方式、个人简介。①6

周口华联超市助力疫情防控

本报讯 (记者 王泉林)2月4日,爱心企业周口华联超市把刚刚采购的生活物资无偿捐赠给开发区太昊路办事处,用于坚守在疫情防控一线人员生活所需。此次爱心企业共捐赠300件方便面、120件火腿肠、100件矿泉水,以及米面油和蔬菜等生活用品,为一线值班人员送去一份爱心。

周口华联超市经理贾伟表示:“看到每一个卡点、每一个小区都有一线人员坚守岗位,我们非常感动,也感觉到一线人员非常辛苦,所以企业想表达一下爱心。”

据了解,疫情防控工作开展以来,开发区太昊路办事处按照市、区部署要求,在辖区8个居委会、40个居民小区设立疫情防控卡点57个,广大党员、干部日夜坚守岗位。太昊路办事处党工委书记王全营、主任徐方表示,感谢企业奉献爱心,将全力以赴做好疫情防控工作,不辜负企业的善行义举和信任支持,坚决打赢这场疫情防控阻击战,切实保障人民群众的生命安全和身体健康。①9

逊母口镇:战“疫”春耕两不误

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 郁敏 王可)2月4日立春,正是春耕的最佳时机。太康县逊母口镇党委、镇政府一手抓疫情防控、一手抓群众需求,达到疫情防控不脱节、群众需求有保障的效果。此举给群众吃了一颗定心丸,保障了春耕的顺利进行。

陈广全是我镇刘桥村村民,靠经营农资营生。因为疫情,他的门店关门歇业,储存的110吨化肥无人问津,开朗活泼的他,只有躲在家里抽“闷”烟。正当陈广全闷闷不乐的时候,该村临时党支部书记陈红宽找到了他,让他加入临时党支部,为群众点对点运送农资。“好的,我免费送。”陈广全欣然点头。

谢述红是该镇谢营村的种粮大户,

年前就盘算着立春时节给自己家40亩的小麦施肥,为夺取今年的丰收打基础。疫情来袭,他被封堵在家中,无奈之下,他曾多次试着“逃离封堵”购买化肥,均被该村疫情防控值守人员“逮住”劝返。老实巴交的谢述红如热锅上的蚂蚁,急得团团转。“老谢,去桥头指挥部拉化肥和农药。”敲门声落下,谢述红一蹦一跳,哼着小调,拉着车子飞一般到指挥部。“太好了,太谢谢了,太及时了。”59岁的谢述红笑得合不拢嘴,像个孩子得到心爱的礼物一样。

据悉,该镇39个行政村均成立临时指挥部,已经吸纳166名群众加入,目前累计为3260户村民采购春耕及生活物资5920次。①6

马大叔的特别生日

□记者 付永奇

“这是我最特别的生日,你们不来祝寿,我也高兴!”2月2日,农历正月初九中午,在商水县东城办康庄居委会东马社区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控检查卡点,马德良边吃着生日蛋糕边和儿女们微信视频(下图)。

马德良是中共党员,曾任社区干部,前几年退休,邻居都叫他马大叔。因为近来社区疫情防控任务繁重,他又主动请缨,在社区卡点帮忙。农历正月初九是他63岁的生日,由于他儿子孙满堂,衣食无忧,人缘又好,以往每年过生日都要摆上几桌,热闹热闹。今年,儿女们也不例外,春节前就开始为他筹办生日宴会,特别是远嫁在外的两个女儿,更想利用这个机会,感谢养育之恩,表达一片孝心。

村干部了解情况后,悄悄地为他订了个小巧精致的生日蛋糕,中午时送到卡点。马德良既惊喜又感动,他就和几个值班人员坐在一起,点上蜡烛,过了一个简约版的生日。

“这多好!既不耽误工作,又避免了病毒传播,还能通过手机视频和亲人分享快乐,这个生日我过得特别有意义……”马德良告诉记者。①6

